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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram 

reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao 

vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. 

Eu Laíz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno, 

verifiquei a presença dos Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipão, Laíz Suênia, 

Albanes Fiúza, Sílvia Reis, Janaina da Saúde, Sabryna Rocha, Ivanildo Lima, Cleuson da 

Cocota e Adriana do Mansueto. Justificou ausência por motivos de saúde a Vereadora Natália. 

Vereador Nego Bom está licenciado. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de 

Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. 

ATA: Após a discussão foram votadas e aprovadas por unanimidade, em Bloco, Ata da 08ª 

Sessão Extraordinária da 02ª Sessão Legislativa em 22/12/2022, a Ata da 06ª Sessão Solene da 02ª 

Sessão Legislativa em 22/12/2022, a Ata da 09ª Sessão Extraordinária da 02ª Sessão Legislativa 

em 27/12/2022, a Ata da 01ª Sessão Solene da 03ª Sessão Legislativa em 01/01/2023, e por fim, a 

Ata da 02ª Sessão Solene da 03ª Sessão Legislativa em 07/01/2022. LEITURA DO SUMÁRIO 

DE PROPOSITURAS: A vereadora Gorette Cavalcanti indicou a reforma da Escola José Queiroz 

Ferreira no Pratius I com a construção de uma quadra poliesportiva e indicou que seja feita a 

reforma e construção de uma quadra esportiva na escola Aurelina Falcão, localizada na Caponga 

Funda. O vereador Albanes Fiuza, indicou ao Executivo que através da Secretaria de infraestrutura 

seja realizada a pavimentação asfáltica na rua Otho Otoni Gomes contemplando a frente do colégio 

Verônica Pereira Araújo próximo a CE 0-40. O vereador Ivanildo Lima apresentou as seguintes 

indicações; indicou ao Executivo, que seja realizada a reforma do ginásio da Comunidade do Sítio 

Correia com a instalação de redes de proteção, indicou, que seja elaborado projeto arquitetônico e 

de engenharia e sinalização na sede do município nas entradas da cidade, tanto na CE-040 como 

quem vem da praia da Caponga, e que nas placas possam constar o nome Princesinha do Litoral e 

na outra Terra dos Palmares, indicou, revitalização da praça da Comunidade do Sítio Correia com 

instalação de Academia e Brinquedoteca e por fim indicou que seja realizada a reforma e 

ampliação do posto de saúde da comunidade do Sitio Correia. Em sequência foram protocolados 

os seguintes projetos de decreto legislativo que indicam o Prêmio Mulher Destaque de 

Pindoretama Edição 2023. Indicada pela Vereadora Gorette Cavalcanti a Senhora MARIA 

FREIRES DA SILVA. Indicada pela Vereadora Adriana do Mansueto a Senhora MARIA 

AUXILIADORA FERNANDES. Indicada pela Vereadora Laíz Suênia a Senhora MARIA 

ELENA DA COSTA. Indicada pela Vereadora Sabryna Rocha a Senhora RENATA MARIA 

COSTA MARTINS. Indicada pelo Vereador Albanes Fiuza a Senhora MARIA ROSANGELA 

CALIXTO RIBEIRO. Ato contínuo foi encaminhado pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito de 

Pindoretama/CE José Maria Mendes Leite, duas mensagens a esta Casa, sendo elas; a Mensagem 

de nº 01/2023, que encaminha Projeto de Lei que traz em sua ementa “Dispõe sobre o valor do 

salário-mínimo no Município de Pindoretama e dá outras providências”, e a Mensagem de nº 
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02/2023, que encaminha Projeto de Lei que traz em sua ementa “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a doar imóvel ao Estado do Ceará e dá outras providências”. A Mensagem de nº 02/2023 

foi encaminhada com pedido de urgência especial nos termos do art. 127 inciso I do Regimento 

Interno, tendo como justificativa que o Município de Pindoretama foi contemplado com plano de 

investimento do Governo do Estado Ceará para construção de um novo prédio da escola de ensino 

médio Júlia Alenquer Fontenelle tendo como contrapartida o Município a necessidade doação de 

um terreno para implantação do projeto pelo Estado, ante a urgência ficou justificado o pleito. Ato 

contínuo, após a leitura do Expediente o Vereador Célio Scipião, levantou Questão de Ordem, 

onde solicitou que se incluísse o Projeto encaminhado pela Mensagem de nº 01/2023, que “Dispõe 

sobre o valor do salário-mínimo no Município de Pindoretama e dá outras providências”, no 

Regime de Urgência Especial. A Presidente, determinou que as matérias protocoladas seguissem 

o trâmite regimental. Em sequência, em discussão e votação, em obediência ao art. 127 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, o Plenário aprovou por unanimidade 

que os trâmites das Mensagens de nº 01 e 02/2023 sigam no regime de Urgência Especial. A 

Presidente convocou as Comissões para que de forma extraordinária se reunissem e deliberassem 

as matérias, aproveitando esta feita, os demais vereadores não participantes de Comissão também 

foram convidados. PAUSA NA SESSÃO. SESSÃO RETOMADA. ORDEM DO DIA: 1- 

Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 01/2023, dispõe sobre “Dispõe 

sobre o valor do salário-mínimo no Município de Pindoretama e dá outras providências. Em 

discussão e em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 01/2023, foi aprovado por unanimidade, 

sem emendas. 2- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 02/2023, 

dispõe sobre “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a doar imóvel ao Estado do Ceará e dá outras 

providências”. Em discussão e em votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 02/2023, foi 

aprovado por unanimidade, sem emendas. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vereador Ivanildo Lima, 

teve que se ausentar por motivo justificado à Presidente. Vereadora Sílvia Reis: felicitou a atual 

composição da Casa com a presença de 07 parlamentares mulheres em nome da Vereador Janaina; 

solicitou do sindicato e demais autoridades para atualização do piso salarial da educação; cobrou 

medidas para a lotação dos cuidadores, a educação especial, o planejamento das reformas nas 

creches e o cumprimento do horário de educação integral com a compra de colchonetes. 

Vereadora Janaina da Saúde: Cumprimentou aos presentes, iniciou as palavras agradecendo 

aqueles que sempre estiveram ao seu lado, família, amigos e eleitores que depositaram confiança 

de serem vistos, afirmou que o que vem pela frente é muito maior e melhor do que já foi construído 

até o presente momento; iniciou o discurso como Vereadora se dirigindo especialmente às 

mulheres e que irá trabalhar com confiança e responsabilidade, que estará ainda com vigilância e 

determinação para defender cada uma; agradeceu a seus familiares, filhos e companheiro nas lutas 

diárias; posicionou-se como agente que defenderá a democracia e a melhoria da qualidade de vida; 

afirmou que nunca baixou a cabeça sobre as dificuldades; desejou ao titular do mandato que tudo 

se resolva e fez os cumprimentos. Vereadora Sabryna Rocha: deu boas-vindas à Vereadora 

Janaina, defendeu o fortalecimento das políticas públicas voltadas para as mulheres; cobrou 

planejamento na construção das passagens elevadas no Município bem como diversas ruas de 
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acesso nas Comunidades; comentou sobre a realização da copa de férias e a necessidade de reparos 

no Ginásio Sede dos jogos; cobrou ainda sobre o transporte escolar, pronunciamentos da gestão 

sobre as atividades alusivas ao carnaval e melhorias na estrutura na biblioteca pública municipal. 

Vereadora Laíz Suênia: defendeu o Projeto de Decreto Legislativo que concedeu o Prêmio 

Mulher Destaque de Pindoretama à Maria Elena da Costa; parabenizou o início da reforma da Sede 

da Secretaria Municipal de Saúde; iformou ainda da ação da Secretaria de Saúde que realizará no 

sábado de carnaval o PitStop de conscientização e prevenção às IST’s; parabenizou ainda a 5ª 

Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. O evento teve como tema central 

"Situação dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes em tempos de pandemia pela Covid-

19: violações e vulnerabilidades de crianças e adolescentes, ações necessárias para a reparação e 

garantia de políticas de proteção integral, com respeito à diversidade". E por fim reiterou as 

indicações que apresentou anteriormente, qual sejam a reforma da UBS Capim de Roça, 

Caponguinha, Lima e Alto Alegre. Vereador Célio Scipião: parabenizou à Vereadora Janaina 

desejando-lhe boas-vindas; parabenizou as ações de voltas as aulas; as reformas que vem sendo 

feita nos equipamentos públicos em especial a Escola Olga Vale, a Brinquedo creche e a passagem 

elevada no Pratius; cobrou medidas para reparo do calçamento do Alto Alegre; felicitou o 

transporte escolar e o grande fluxo de alunos que estão acreditando na boa educação das escolas 

municipais, finalizou a fala comentando outras obras que estão em previsão e em execução no 

Município em especial a Pró Infância. Vereador Albanes Fiúza: Parabenizou a atenção especial 

que o Executivo está dando especialmente a Francisco Holanda Costa, Oto Otoni Gomes, 

Professora Veronica com uma sala exclusiva para atendimento a Educação Especial; informou que 

está em processo de licitação a reforma da escola Maria Nair no Coqueiro do Alagamar, com 

quadra esportiva e a futura reforma do Mercado do Peixe e por fim defendeu a indicação que 

apresentou na Sessão onde pede que seja realizada a pavimentação asfáltica na rua Otho Otoni 

Gomes contemplando a frente do colégio Verônica Pereira Araújo próximo a CE 0-40. Vereador 

Cleuson da Cocota: cumprimentou aos presentes; agradeceu a todos os responsáveis pela 

educação municipal pelo retorno as aulas; felicitou a excelente reestruturação das escolas em 

especial a Olga Vale e Francisco Holanda Costa; comentou das reivindicações que enquanto 

Vereador irá lutar para conquistar; comentou sobre o gradual retorno da educação integral. 

Vereadora Adriana do Mansueto: saudou todos os alunos pelo retorno as aulas e a todos os 

profissionais envolvidos; comentou que a Casa está aguardando a matéria que irá propor o reajuste 

dos profissionais da educação; atentou ao período de carnaval que tenham cuidado e zelo nas 

festividades e por fim defendeu o Projeto de Decreto Legislativo que indicou Maria Auxiliadora 

Fernandes para o Prêmio Mulher Destaque de Pindoretama edição 2023. Ato contínuo a Presidente 

fez um balanço da importância do piso salarial dos profissionais da enfermagem e da educação, 

defendeu as indicações que apresentou em Sessão e fez os cumprimentos. ENCERRAMENTO: 

O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal 

Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos 

regimentais e encerrou os trabalhos às vinte horas e quatorze minutos e eu, Laíz Suênia, Primeira 

Secretária, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após 
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aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais 

Vereadores.  
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 

LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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